
2023年大班安全教育活动开展方案及措施
(通用7篇)

方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。方案对于我们的帮助很大，所以我们要好好
写一篇方案。下面是小编为大家收集的方案策划范文，供大
家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

大班安全教育活动开展方案及措施篇一

为认真贯彻落实…教发[20xx]15号文件精神，积极开展“安
全教育日”、“安全教育周”活动，全面达成“平安校园”
创建目标，有效抓好学校安全教育工作，不断提高全校师生
的安全意识和应对突发事件的避险自救能力，最大限度地预
防和减少各种安全事故的发生，切实保护广大学生的身心健
康与生命安全，现结合学校实际情况，特制定此活动方案。

以“安全教育日”、“安全教育周”活动为载体，增强学生
的安全防范意识，提高学生的自护自救能力，减少安全事故
的发生，促进少年儿童的健康成长。

强化安全意识，提高避险能力。

20xx年3月27日至4月1日

为确保“安全教育日”、“安全教育周”等活动扎实有效地
开展，学校决定成立工作领导小组。

组长：……

副组长：……(法制副校长)

…………



成员：……………………及各班班主任

1、在学校橱窗布置一条宣传横幅，内容为“强化安全意识，
提高避险能力，创建和谐校园，维护社会稳定”。

2、利用3月27日的国旗下讲话，进行一次“防震、预火以及
校园伤害、拥挤踩踏、交通、溺水、煤气中毒”等方面的安
全知识教育，并举行“安全教育周”启动仪式。

3、选用3月27日上午课间操时间，突击组织一次应急疏散演
练，提高全体师生的紧急避险能力。

4、3月31日下午班队会课，由刘英明校长作《提高避险能力，
创建和谐校园》的动员讲话，学生代表作《行动起来，让我
们远离伤害》的倡议，并开展“强化安全意识，提高避险能
力”师生签字活动。

5、对全校设施设备进行一次安全大检查，排查安全隐患，做
好记录，解决问题。

6、各班出版一期“安全教育”专刊黑板报，对学生进行全面
的安全教育。

7、利用学校的安全宣传展板，举行安全教育图片展，深入浅
出地将安全知识普及学生。

8、组织“学校安全隐患我发现，家庭安全隐患我排查”活动，
以及要求家长全方位配合学校对学生进行安全教育。

9、利用校本课程，组织学生观看安全事故教育光盘。

10、加强“警校共育”办公室建设，开展安全工作反思活动，
积极构建学校家庭、社会“三位一体”安全防范网络体系。

1、提高认识、加强领导。学校高度重视安全教育工作，充分



认识安全教育的重要意义，认真落实“安全教育日”、“安
全教育周”活动内容，调动青少年学习安全知识的积极性，
使他们学会自我防范、自我保护、自我救助。

2、加强宣传，营造氛围。学校通过各种形式的宣传教育活动，
让广大青少年充分认识到安全的重要性，从心灵深处树立
起“关爱生命，从我做起，从小做起”的观念。

3、总结经验，健全制度。在工作过程中不断改进工作方法，
及时发现存在的问题，并进行及时处理。认真总结安全工作
经验，建立校园安全长效机制，促进学生养成良好的安全行
为习惯，使“安全教育日”、“安全教育周”活动真正发挥
实效。

大班安全教育活动开展方案及措施篇二

教学目标：

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

2、掌握一些常用家电的`正确操作方法。

3、养成正确使用家电的良好生活习惯。

教学重点：

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

掌握一些常用家电的正确操作方法

教学难点：



培养正确使用家电和燃气的良好习惯。

教学过程：

一、认一认书上呈现的各种家用电器，说一说：自己家里有
哪些家用电器?各有什么作用?

二、小组交流：

1、家用电器使用应注意哪些安全事项?

2、把自己知道的使用电器的安全注意事项写在书本“我还知
道”栏里，再说给大家听听。

3、教师归纳：

使用家电前要看懂说明书;有些家电使用时人不能离开;使用
后要注意关闭电源。

三、辨析：

1、仔细看看书上的几种操作方法，评一评，这样做对吗?为
什么?

2、集体朗读“提示”内容，明确正确的操作事项。

3、评一评，自己安全使用家电和燃气吗?平时哪些做法是正
确的?哪些做法需要改正?

四、课外延伸：

回家与父母一起做个小调查，调查家里用电用气的做法。预
防触电，预防火灾，养成安全用电，安全用燃气的自觉行为。



大班安全教育活动开展方案及措施篇三

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

2、掌握一些常用家电的正确操作方法。

3、养成正确使用家电的良好生活习惯。

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

掌握一些常用家电的正确操作方法

培养正确使用家电和燃气的良好习惯。

二、小组交流：

1、家用电器使用应注意哪些安全事项?

2、把自己知道的使用电器的安全注意事项写在书本“我还知
道”栏里，再说给大家听听。

3、教师归纳：

使用家电前要看懂说明书;有些家电使用时人不能离开;使用
后要注意关闭电源。

三、辨析：

1、仔细看看书上的几种操作方法，评一评，这样做对吗?为
什么?

2、集体朗读“提示”内容，明确正确的操作事项。



四、课外延伸：

回家与父母一起做个小调查，调查家里用电用气的做法。预
防触电，预防火灾，养成安全用电，安全用燃气的自觉行为。

大班安全教育活动开展方案及措施篇四

夏至将至，天气渐热，我校所在地区频临沿海，周边江河水
库众多，极易发生学生溺水事故，为防止学生溺水，确保学
生生命安全，根据上级有关精神，结合我校实际，我校决定
开展预防学生溺水安全教育活动，特制定本方案。

认真贯彻落实省、市、区政府和教育部门有关文件精神，坚持
“安全第一，预防为主”方针，广泛开展宣传教育活动，强
化学生的防溺水意识和家长的监管责任，加大学校安全管理
力度，完善各项措施，动员全社会齐抓共管，共同维护学生
生命安全。

以不发生造成人员伤亡和财产损失的溺水事故为目标，全面
清查学校周边水域，落实防护措施，完善管理制度，增强工
作实效，坚决杜绝溺水事故的发生。

从现在起到20xx年10月份

成立预防学生溺水安全教育活动领导小组，由xxx校长任组长，
xxx任副组长，各班班主任老师为领导小组成员。

（一）突出重点，开展以“珍爱生命，防止溺水”为主题的
各类安全教育活动

1、重点开展好以下“十个一”活动：（1）开展一次全校性的
“、珍爱生命、预防溺水”教育动员大会；（2）各班级召开
一次防溺水主题班会；（3）召开一次“预防溺水”专题家长
会；（4）校门悬挂一幅预防溺水警示横幅；（5）出版一期



防溺水的黑板报或宣传橱窗；（6）印发《致家长一封信》；
（7）开展一次学生防溺水集体签名宣誓活动；（8）要求学
生写一份防溺水承诺书；（9）开展一次预防溺水工作全覆盖
的家访活动；（10）重要节点给家长发一条短信。

2、在上、下午最后一节课的任课教师要在放学前提醒学生立
即回家，不准在外逗留，不准私自下水游泳；学校也应在校
园的醒目位置设置警示牌，并在每天课间时间和上、下午放
学前分别通过校园广播，反复提醒警示学生。

3、通过各种有效方式渠道告知家长务必要重视孩子防溺水安
全教育，坚决做到“五个禁止”：

（1）禁止孩子私自下水游泳；

（2）禁止孩子擅自与他人结伴游泳；

（3）禁止孩子在无监护人或老师带队的情况下水游泳；

（4）禁止孩子在无安全设施、无救护人员的池塘水库游泳；

（5）禁止孩子到不熟悉的水域游泳、禁止擅自到水库、溪河、
池塘、水沟等危险地方玩耍。

（二）完善制度，逐步建立标本兼治的长效机制

学校要结合实际情况，制定具体的、切实可行的防范措施，
全面加强学生的安全管理。

1、认真落实上课点名制度，对迟到、缺勤的学生要及时查明
原因及去向，学校不得随意停课或提前放学，要告知家长学
生上下学的具体时间。

2、学校周边有溪河、水库等危险水域的要积极配合村委会设
立防溺水警示牌或警示标语。



3、积极争取学生家长及社会各界的支持和配合，加强节假日
和其它非上学时段对学生的教育与监护，严防学生溺水、交
通伤亡事故的发生。特别要提醒家长要做到四个知道：知道
孩子什么时间外出；知道孩子和谁外出；知道孩子外出事由；
知道孩子回家时间。

4、加强学生的避险常识和自我保护的教育，尤其是对那些上
学须从河边、水库边经过的学生，要加强教育，提高自我保
护能力。

（三）加强宣传，不断提高师生安全意识

要利用黑板报、班会、横幅、标语、广播等多种形式，对学
生进行反复多次的游泳安全教育；要组织学生认真学习教育
部组织编写的《中小学安全须知》、《中小学生自我防范安
全常识》、《中小学安全教育指导丛书》和省教育厅《安全
在心》等有关安全知识读本，广泛、深入地对学生进行安全
教育，积极宣传，营造氛围，进一步增强安全意识。

（一）加强领导，把各项安全措施落实到实处。学校要切实
提高对做好防溺水事故重要性的认识，要结合气候特点，提
前谋划，及早行动，制定工作方案，签订安全责任书，明确
具体工作责任。对因思想不重视，工作措施落实不到位而发
生事故的，要追究其责任。

（二）明确职责，坚持推行“一岗双责”制度。学校要高度
重视，把防溺水安全教育放在夏季学校安全工作的突出位置
抓紧抓实抓好，严格按照“属地管理，分级负责”和“谁主
管，谁负责；谁在岗，谁负责”等工作原则和要求，层层落
实工作责任人、各班主任和任课教师，都应自觉担负起对学
生进行防溺水安全教育的责任。

（三）快速反应，及时做好处置和上报工作。要严格信息报
送制度，遇有突发事件，在迅速启动应急预案并妥善处置的



同时，要及时、如实上报相关信息，不得隐瞒不报或迟报、
漏报。

大班安全教育活动开展方案及措施篇五

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

2、掌握一些常用家电的正确操作方法。

3、养成正确使用家电的良好生活习惯。

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

掌握一些常用家电的正确操作方法

培养正确使用家电和燃气的良好习惯。

一、认一认书上呈现的各种家用电器，说一说：自己家里有
哪些家用电器?各有什么作用?

二、小组交流：

1、家用电器使用应注意哪些安全事项?

2、把自己知道的使用电器的安全注意事项写在书本“我还知
道”栏里，再说给大家听听。

3、教师归纳：

使用家电前要看懂说明书;有些家电使用时人不能离开;使用
后要注意关闭电源。

三、辨析：



1、仔细看看书上的几种操作方法，评一评，这样做对吗?为
什么?

2、集体朗读“提示”内容，明确正确的操作事项。

3、评一评，自己安全使用家电和燃气吗?平时哪些做法是正
确的?哪些做法需要改正?

四、课外延伸：

回家与父母一起做个小调查，调查家里用电用气的做法。预
防触电，预防火灾，养成安全用电，安全用燃气的自觉行为。

大班安全教育活动开展方案及措施篇六

1.知道一些家庭中的意外伤害事故的简单处理方法。

2.让学生知道在日常生活中应注意保护自己的身体健康。

意外伤害中的处理方法。

分析、整理处理方法。

师适当地把学生提出的问题归纳在黑板上。

做危险性的游戏滑倒刀子割破手被动物咬伤

3.出示思考题。

(1)如果让你碰到这些情况，你有什么好办法来解决这些问
题?大家群策群力，想办法来克服。

(2)教师给予学生指导和帮助。告诉学生应具备良好的品质

4.师总结。一个人一定要学会保护自己的身心健康，碰到突



发事件时，要坚持真理、诚实、勇敢、谦虚、自尊、俭朴、
清廉、坚毅、乐观等品质。

5、安全使用家电与燃气

大班安全教育活动开展方案及措施篇七

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

2、掌握一些常用家电的`正确操作方法。

3、养成正确使用家电的良好生活习惯。

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

掌握一些常用家电的正确操作方法

培养正确使用家电和燃气的良好习惯。

一、认一认书上呈现的各种家用电器，说一说：自己家里有
哪些家用电器?各有什么作用?

二、小组交流：

1、家用电器使用应注意哪些安全事项?

2、把自己知道的使用电器的安全注意事项写在书本“我还知
道”栏里，再说给大家听听。

3、教师归纳：

使用家电前要看懂说明书;有些家电使用时人不能离开;使用
后要注意关闭电源。



三、辨析：

1、仔细看看书上的几种操作方法，评一评，这样做对吗?为
什么?

2、集体朗读“提示”内容，明确正确的操作事项。

3、评一评，自己安全使用家电和燃气吗?平时哪些做法是正
确的?哪些做法需要改正?

四、课外延伸：

回家与父母一起做个小调查，调查家里用电用气的做法。预
防触电，预防火灾，养成安全用电，安全用燃气的自觉行为。


